

又一个

一美国公民 被朝鲜判劳教6年



米勒·马修·托德受审

朝鲜最高法院14日判处美国公民米勒·马修·托德6年劳动教养,理由是他进行了反朝敌对行为。托德由此成为第二个在朝鲜接受劳动教养的美国人。去年,韩裔美国人裴俊浩因“从事反朝敌对行为”被判15年劳动教养。

被判劳教

因“反朝敌对”被判6年

朝鲜最高法院14日对托德的庭审持续了大约1个半小时。庭审结束后,托德双手戴着铐,被带离法庭。朝鲜官方通讯社朝中社发布一则简短消息,说托德“伪装成游客进入朝鲜境内进行敌对行为”,因此被判6年劳教。

托德现年24岁,来自美国加利福尼亚州贝克斯菲尔德。朝鲜方面4月扣留托德,原因是他在持旅游签证进入朝鲜后将护照撕毁并声称要在朝鲜避难。

美联社报道,朝鲜检方在法庭上说,托德所谓的要在朝鲜寻求避难其实是“诡计”;而托德先前声称其iPad和iPod上储存着涉及驻韩美军的秘密情报,也不属实。

朝鲜方面发布了托德的相关照片,内容包括托德撕碎的护照和旅游签证、手机、笔记本电脑等,以及托德在法庭上、两旁站着朝鲜士兵。托德上周接受美联社简短采访时说,他向美国总统贝拉克·奥巴马写信求助,但尚未收到奥巴马的回复。

朝中社报道称,托德14日承认进行了反朝敌对行为。朝鲜最高法院表示,将不会受理关于当天裁决的任何上诉。

多方求助

已有3名美公民被扣

现阶段已知有3名美国公民仍遭朝鲜方面扣留,分别是托德和美国游客杰弗里·爱德华·福尔以及韩裔美国人裴俊浩。福尔现年56岁,是美国俄亥俄州迈阿密斯堡一名街道维修工。朝中社报道,他4月29日进入朝鲜,进行了与其游客身份不相符的行为,参与了“违反朝鲜民主主义人民共和国法律的活动”,之后遭朝方扣留。

朝方尚未宣布将于何时审判福尔。福尔告诉媒体,他的妻子、即一名来自俄罗斯的发型师给俄罗斯总统弗拉基米尔·普京写了一封求助信。俄政府随后回应福尔的妻子,说俄方正在关注此事。

裴俊浩现年46岁,从事旅游业,同时传教。2012年11月,他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。去年4月,朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。美国一直寻求朝鲜释放裴俊浩。美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金两次试图访朝寻求裴俊浩获释,但都遭朝方拒绝。本月初,美国国务院发言人表示,希望朝方基于“人道主义考虑”释放3人,美方将积极努力促成人员获释。

不怕被扣?

西方赴朝游客显著增加

尽管时有发生美国人在朝鲜遭扣留的事件,但是近年来赴朝旅游的外国游客人数仍然显著增长。

据一些西方旅游公司估计,赴朝鲜旅游的西方游客人数在过去10年间增长了近10倍。

14日被判劳动教养的托德,先是由美国尤里旅游公司安排访朝行程。

这家旅游公司的首席执行官安德烈亚·李介绍:“尽管我们会在登记表上询问一系列定制问题,以了解游客信息及其兴趣,但我们并非总能够预见到游客在朝期间的表现。”

以托德为例,“他的登记表并无特别之处,无法令我们预见到这一不幸的结果”,李说。

今年5月,美国国务院呼吁美国公民不要前往朝鲜,以防遭扣留和羁押。另外,美国与朝鲜没有外交关系,由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

近年来遭朝鲜扣押或审判的美国人中,多数已被释放。

美国前总统比尔·克林顿、吉米·卡特都曾访朝“领回”遭扣的美国人。

据新华社

盘旋近4小时后迫降 马航又一客机“空中惊魂”



客机的空中飞行路线让人心惊

一架马航MH198的波音737客机,13日晚10时20分从吉隆坡起飞,准备前往印度海得拉巴。客机起飞后不久,由于自动导航系统故障,机师为安全决定折返。客机在空中盘旋近4小时,直至燃油耗尽,于14日晨约2时紧急降落吉隆坡国际机场。

马航发声明指涉事客机的自动导航系统故障,对客机和乘客的安全均没影响,事故中亦无人伤亡。

然而据全球航班雷达Flight

Radar24现场直播,该架班机在上空盘旋的航线图令外界触目惊心。据观察,该架飞机盘旋时,先飞到吡叻州的美罗,然后再南飞,盘旋次数接近10次,皆无法降落。

马航方面随后驳斥了社交媒体有关198航班起火的说法,称客机14日凌晨2时许安全降落吉隆坡国际机场。

今年的两次航空事故和连年亏损迫使马航8月底宣布裁员并取消部分航线,耗资约19亿美元进行公司重组。

综合

曾在9国盗数百万美元珠宝 中国珠宝大盗瑞士被捕



孟建国行窃国家示意图

国际刑警组织13日证实,涉嫌偷遍世界各地,作案价值达到数百万美元的中国籍珠宝大盗孟建国(Jianguo Meng, 音译),在瑞士苏黎世作案时落网。

据国际刑警组织发布的消息,孟建国涉嫌在9个国家犯案14起,盗窃了价值数百万美元的珠宝。

据报道,国际刑警组织表示,46岁男子孟建国绰号“阿明”,名列国际刑警组织红色通报名单,2012年以来涉嫌犯案以及盗窃未遂案超过14起,包括去年在中东巴林窃走1只价值高达150万美元的钻石戒指。

国际刑警组织发表声明称,一名珠宝店员工认出他就是同业警告的珠宝大盗后报警,孟建国和一名同伙在苏黎世落网。

国际刑警组织声明说:“两名嫌疑人犯案时都是进入店内,然后要求店员拿出最高档的钻戒供

他们挑选……当店员在台面上摆放一些钻戒后,嫌疑人就会假借问路或要求提供名片让店员分心,在店员转身时下手窃取其中1只戒指。”

根据国际刑警组织调查,孟建国疑似偷遍奥地利、巴林、比利时、法国、德国、马来西亚、摩纳哥、瑞士和英国,且总是伙同另一人犯案。

2012年,孟建国曾试图盗窃珠宝而在摩纳哥被捕,并被囚禁了8个月,之后因涉嫌法国的部分案件而被转移至法国。

据悉,巴林已要求瑞士引渡孟建国受审。

另据马来西亚媒体报道,孟建国涉嫌在吉隆坡高级购物商场盗走价值百万的钻戒。报道称,孟建国窃得钻戒后会磨改其形状,再以低价卖到中国内地或俄罗斯。

据《羊城晚报》

害怕独立公投 巨额投资开始撤离英国



据罗斯博德资本公司分析师迈克尔·豪厄尔说,自6月底以来,资本撤离英国的现象已经开始显现,而撤离规模在8月急剧加大,眼下仍在继续。

这意味着,今年以来已有超过1200亿英镑的金融资产撤离英国,而相比之下,去年英国则获得约400亿英镑的净投资。

本月12日公布的最新民意调查结果显示,大约51%的调查对象反对苏格兰独立,大约49%支持苏格兰独立。

本周以来,英国股市猛烈震荡,英镑持续贬值。英国商界人士先前

英国咨询企业罗斯博德资本一份报告显示,上个月共有168亿英镑投资从英国撤离,是2008年金融危机以来的单月最高值,原因是投资者普遍担心如果苏格兰独立会影响英国市场。

已经警告,如果苏格兰公投决定独立,那么英国将陷入经济混乱,而苏格兰经济也会受到影响。

英格兰银行行长马克·卡尼本周说,如果苏格兰独立,势必会积攒上亿英镑以防新的苏格兰政府破产,这意味着提高税率、减少公共支出。

艾斯达连锁超市、约翰·刘易斯百货公司等大型零售商表示,如果苏格兰独立,它们将不得不提高商品售价,因为它们在苏格兰运营的成本偏高,过去一直是用从其他地区获取的利润补贴在苏格兰的分店。

苏格兰皇家银行、莱斯银行、标准人寿保险公司等多家金融机构表示,如果苏格兰独立,他们打算把总部从苏格兰转移到英国其他地区。

德意志银行12日发布警告,认为不少政客和选民恐怕还没全面意识到苏格兰独立将会带来的“负面后果”。德意志银行首席经济分析师戴维·福尔克茨一兰道说,如果苏格兰独立,投资者出于对其前景不确定性的担忧,将不敢在苏格兰投资。

苏格兰政府则反驳德意志银行的说法,坚称苏格兰拥有坚实的经济基础和雄厚的财力。

据新华社